

# 寻红色记忆 探古城历史

## ——运村实验学校快报小记者活动侧记

3月20日下午,运村实验学校现代快报小记者们来到张太雷纪念馆,通过一张张照片、一幅幅手迹、一段段影像资料,小记者们缅怀张太雷烈士参加革命、献身革命的光辉事迹。



参观张太雷纪念馆 学校供图

走进纪念馆,首先印入眼帘的是张太雷同志的半身雕像,后面墙上写着“谋将来永远幸福”,这句美好的心愿让我深受震撼。我们在张太雷生平事迹陈列室里看到了浓缩张太雷光辉的二十九个春秋的图片、油画、实物等珍贵历史资料。令我印象深刻的是北平大学的成绩单和毕业证书,他优异的成绩,扎实的语言能力为以后的国际共产主义的文字工作打下坚实的基础。

七(1)班 郑嘉怡 指导老师 徐银

英雄已逝,英魂长存。张太雷闪光的业绩和崇高的精神像一座丰碑,永远矗立在人民心中。通过学习参观张太雷故居和纪念馆,重绘英雄、铭记历史,革命先烈们勇于牺牲的精神,使我们更加珍惜他们为我们争取的权利和生活,他们热爱祖国的精神,激励自己要以最大的努力为祖国的美好而奋斗。

七(1)班 张前运 指导老师 徐银

我们跟着老师进入了张太雷纪念馆,第一眼就看到了张太雷的雕像,雕像上方工工整整地刻着七个大字——谋将来永远幸福。听着解说员讲述张太雷的生平事迹,我知道了张太雷为中国革命事业做出的伟大贡献!虽然张太雷牺牲时年仅29岁,但他把自己年轻的生命无私地贡献给了中华民族的解放事业,他是我党第一个牺牲于战斗火线的中央政治局成员。张太雷惊“雷”八方,蕴含着令人震撼的巨大精神力量,激励后人开创更加宏伟的现代化事业。

七(3)班 蒋丹婷 指导老师 王建国

我们在老师的带领下集体步行到了常州著名景点——青果巷。青果巷历史文化街区处于常州城市中心,是常州名仕富贾云集之地。走在青果巷上,仿佛是游历在一幅绝美的水墨画中,身处在一首诗一般的画面中,我不得不起了刚刚参观的张太雷纪念馆。

张太雷是中国共产党早期的重要领导人之一、忠诚的共产主

义战士,是大革命失败后中国革命新道路的开拓者之一,并为探索中国革命道路献出29岁年轻的生命,成为中国历史上第一个牺牲在武装起义火线的中央委员和政治局成员。张太雷纪念馆里的一张张历史照片、一幅幅岁月图画、一个个党的故事,让我情不自禁地想到:如果没有中国共产党,如今的我们会过着怎样的生活呢?

七(1)班 郑嘉怡 指导老师 徐银

张太雷的高尚品格和革命精神永远值得我们学习和怀念。他是民族的骄傲,民族的自豪。作为新时代的好少年,我们应该牢记我们现在能有国泰民安的环境来学习与生活,都是这些革命先辈抛头颅洒热血换来的,我们更应该珍惜。“少年强则国强,少年富则国富”,我们应只争朝夕,不负韶华,用自己的丰富学识,建设祖国美好的未来。我们还应该让这种“红色基因”生生不息,让“红色基因”代代相传。

八(2)班 刘毅 指导老师 汤丽亚

跟随着讲解员的脚步,我们开启了一场红色旅途。张太雷是中国共产党最早的党员之一,青年时期就立下了高远志向。1921年3月,张太雷受党组织派遣赴苏联任共产国际远东书记处中国科书记。之后,他四处求索,传播马列主义,与好友瞿秋白一起为党做出了极大的贡献,建立了不朽的功勋。在1927年的广州起义中,张太雷是总指挥,冲在最前头的他不幸中弹壮烈牺牲。他是第一个牺牲在战斗一线的中共中央委员和政治局成员。那一年,他只有29岁。

听完讲解后,大家都被张太雷的事迹深深感动了。中国共产党的伟大的,张太雷、瞿秋白、恽代英等成千上万的革命先烈在她的领导下,用自己的生命为新中国奠基。身为中华儿女,我们要传承红色基因,长大报效祖国,不辜负革命先烈所牺牲与努力。

八(2)班 徐佳梓 指导老师 汤丽亚

### 校园新闻

#### 航天航空老前辈给北环路小学小记者讲革命故事

4月2日,常州市北环路小学迎来了一位特殊的客人——常州市退役军人事务局、常州市军休一所邀请老党员张玉祥同志,结合自身经历给在校学生讲述革命故事,开展别开生面的爱国主义教育。

活动现场,张爷爷讲述了自己曾在贫困条件下通过努力学习实现理想以及投身国家航天航空事业的故事。他勤勉钻研、刻苦奋斗、不畏艰险的精神令小记者们深受感动。

北环路小学学生成长中心黄主任表示,全体师生通过讲革命故事、征文比赛、唱革命歌曲、看革命影视等形式,进一步增强学生爱党、爱国的责任感和使命感,立志为实现伟大中国梦而做出贡献。

北环路小学 黄桂芳



学校供图

#### 龙锦小学邀请击落U-2高空侦察机的老英雄讲述峥嵘岁月

在天宁,有这样一位老党员,他曾是空军雷达兵第二团的团长,参与了1967年击落美制蒋机U-2高空侦察机的战斗。他叫方岳荣,年过古稀未伏枥,犹向苍穹寄深情。

3月30日,龙锦小学三(2)向日葵中队的少先队员们终于盼来了与英雄见面的时刻。

方爷爷今年78岁,党龄58年,和雏鹰小队的孩子们一样,从小就对中国共产党十分向往。投笔从戎的他当了雷达兵。他多次参与了击落U-2高空侦察机的行动,让雷达兵这双“天空之眼”格外明亮。孩子们认真地倾听着历史的声音,对当年克敌制胜的英雄爷爷肃然起敬。方爷爷为雏鹰小队送上寄语:“国家富强了,别的国家就不敢来欺负我们了。小朋友们要努力学习,学出真本领,长大以后,努力把祖国建设得更强大!”

龙锦小学 杨丹



学校供图

#### 小河中心小学开展读红色经典观红色影片主题教育

在喜迎中国共产党百年华诞之际,常州市新北区小河中心小学充分利用“恽代英”这张红色名片,精心打造党史教育阵地——恽代英主题场馆,深入开展红色主题教育。

少先队员们阅读红色经典,观看红色影片,知晓党的奋斗历程,了解先驱的英雄事迹,感悟先辈的革命精神,一颗颗红色的种子在心间悄然生根。队员们唱响队歌,重温入队誓词,为共产主义事业时刻准备着!

学校分层分批培养“小小讲解员”,用一幅幅生动的图片,一段段详实的文字,一次次深情的讲解,让队员们重温党的峥嵘岁月。

学校开设“红色小讲堂”,用一个个动人的英雄故事讲述党的百年奋斗史,让全体师生与各级各类来访者接受红色精神洗礼。校内借助代英主题馆,打造党史教育阵地;校外组织队员缅怀革命先烈,寻访老战士,体验军营生活,坚定不移“听党话、跟党走”。

队员们走进社区、敬老院、恽代英广场等场所,清扫革命场馆,慰问空巢老人,宣讲革命精神,开展各类



学校供图

志愿服务。他们紧紧追随党的脚步,努力践行“为人民服务”的宗旨,人人争做新时代小先锋,让星星之火,得以燎原。

小河中心小学 蒋燕娟 王徐恋 缪天祚

#### 西仓桥小学组织小记者参观张太雷纪念馆

4月2日,清明节前夕,常州市西仓桥小学支部委员会组织运河娃代表、团员代表和全体党员教师,前往张太雷纪念馆进行参观学习。

在讲解员的带领下,大家先后观看了张太雷生平事迹展览,参观了张太雷旧居,展厅里一张张照片、一件件文物、一幕幕场景再现了张太雷同志为共产党革命事业奋斗的光辉历程,作为中国共产党最早的党员之一、忠诚的共产主义战士,他用自己的热血和青春实践了他年少时立下的“愿化作震碎旧世界惊雷”的誓言,演绎了近现代中国仁人志士的理想与奋斗历程。党团员教师和运河娃们久久驻足,深切感受着中国革命先驱者身上的担当与奉献精神。

西仓桥小学 曹海路/文 张彩霞/摄

